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5. Sejam n e m dois inteiros positivos. Seja C = {C4,...,C,,} uma colegdo com m
conjuntos de nimeros entre 1 e n, isto é, C; C {1,2,...,n} paracada 1 <i <m, e

tal que (Jo oo Ci = {1,2,...,n}.
Descreva um algoritmo guloso para o problema da cobertura de conjuntos. Prove
que seu algoritmo nao é 6timo.
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6. Nesta questao, considere o problema de fazer troco para n centavos usando o menor
numero total de moedas. Vocé pode assumir que existe um nimero infinito de
moedas disponiveis para cada valor.

Forneca um algoritmo guloso 6timo para fazer troco tendo disponiveis moedas de 1,
5, 10, 25 e 50 centavos. Dica: para provar que seu algoritmo é oétimo, assuma que ele
ndo €. Qual € a diferenca de uma solugcdao dtima para a solugao do seu algoritmo?

O seu algoritmo continua 6timo se o conjunto de moedas disponiveis for 1, 7, 10 e
167 Justifique.
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7. Um grafo caminho G é um grafo que consiste apenas de um caminho, isto é, V(G) =
{vi,v9, ... 00} e B(G) = {vvi11: 1 <i<n}esejaw: V(G) — R uma funcao de
peso sobre os vértices de GG. Assim, para qualquer conjunto X C V(G) de vértices,
o peso de X, w(X), é naturalmente definido como w(X) =" _. w(v).

Um conjunto S de vértices de um grafo qualquer é independente se para quaisquer
dois vértices u, v € S, nao existe aresta uv no grafo.

O problema do Conjunto Independente de Peso Maximo em Caminhos consiste em
receber um grafo caminho G e uma fungao w de peso nos vértices e o objetivo é
encontrar um subconjunto S de vértices tal que S é um conjunto independente e
Y ves W(v) é maximo. Responda:

(a) Explique por que o algoritmo a seguir é guloso ¢ ndo é 6timo.
1: seja S =10
2: Enquanto V(G) # () faga
3 escolha v € V(G) com peso w(v) méximo
4: S=5U {’U}
5: remova v e seus vizinhos de G
6: Devolve S

(b) Explique por que o algoritmo a seguir nao é étimo.
1: seja S1 = {v;: ¢ é impar}
2: seja Sy = {v;: i é par}
3: Devolve o conjunto de maior peso dentre S; e Sy
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11. Forneca um algoritmo que recebe a matriz totalmente preenchida pelo algoritmo de
programacao dinamica para o problema do Alinhamento de Sequéncias e constroi um
alinhamento para as sequéncias da entrada. Um alinhamento pode ser representado
por dois vetores, um para cada sequéncia. Nao é necessario provar a corretude deste

algoritmo.
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12. Nesta questao, considere o problema de fazer troco para n centavos usando o menor
niumero total de moedas (mesmo da Questao 6). Vocé pode assumir que existe um
numero infinito de moedas disponiveis para cada valor. Forneca um algoritmo de

programacao dindmica que seja 6timo para fazer troco tendo disponiveis moedas de
valores mq,ma, ..., my centavos, para t > 1, onde algum my = 1.
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13. Considere o problema Conjunto Independente de Peso Maximo em Caminhos, apre-
sentado na Questao 7. Forneca um algoritmo de programacao dindmica que resolve
esse problema otimamente.
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